

Έντυπα Μέσα

23.4.2024

1. [ΤΕΠΑΚ:Αναπτυξιακό πλάνο μέχρι το 2023](#)

24.4.2024

1. [Στην Πάφο οι φοιτητές της Σχολής Τουρισμού](#)
2. [Το Τμήμα Νοσηλευτικής συμμετέχει στο ερευνητικό έργο RESPECT](#)
3. [ΤΕΠΑΚ:Φοιτητές αντιδρούν για μεταφορά τους στην Πάφο](#)
4. [Θέσεις](#)



ΠΟΛΙΤΗΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια
Ημερομηνία: Τετάρτη, 24-04-2024
Σελίδα: 1, 10 (1 από 2)
Μέγεθος: 352 cm²
Μέση κυκλοφορία: 17500
Επικοινωνία εντύπου: 22861861

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

**ΤΕΠΑΚ
Φοιτητές
αντιδρούν σε
μεταφορά τους
στην Πάφο**
ΣΕΛ. 10



ΕΠΗΡΕΑΖΟΝΤΑΙ ΠΕΡΙΠΟΥ 150 ΦΟΙΤΗΤΕΣ 3ου ΚΑΙ 4ου ΕΤΟΥΣ ΠΟΥ ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ

ΤΕΠΑΚ: Φοιτητές αντιδρούν για μεταφορά τους στην Πάφο

ΓΡΑΦΕΙ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΖΟΥΡΟΣ

Η πλευρά του πανεπιστημίου θεωρεί ότι το θέμα ήταν γνωστό και δεν υπήρξε καμία βιαστική ή απότομη αλλαγή

Διαφωνία μεταξύ του Αρχών του Πανεπιστημίου και των φοιτητών προέκυψε στο ΤΕΠΑΚ σχετικά με την απόφαση της Συγκλήτου για μεταφορά των φοιτητών του 3^{ου} και 4^{ου} έτους της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας του Πανεπιστημίου, από τη Λεμεσό στην Πάφο όπου στεγάζεται πλέον η Σχολή. Το ζήτημα επηρεάζει περίπου 150 φοιτητές που θα κληθούν από τον Σεπτέμβριο να παρακολουθούν πλέον μαθήματα στην Πάφο και όχι στη Λεμεσό. Το θέμα υπήρξε στο προσκήνιο από τη ημέρα που λειτούργησε η νέα Σχολή στην Πάφο χωρίς όμως να ήταν ξεκάθαρο στους φοιτητές πότε θα γίνει η μεταφορά. Όταν το ζήτημα επισημοποιήθηκε, υπήρξε και η πρώτη αντίδραση με τη Φοιτητική Ένωση του Πανεπιστημίου να καλεί σε έκτακτη γενική συνέλευση, στην οποία και οι 127 συμμετέχοντες ψήφισαν κατά της μεταφοράς. Από την πλευρά του το Πανεπιστήμιο θεωρεί ότι το θέμα ήταν γνωστό και δεν υπήρξε καμία βιαστική ή απότομη αλλαγή. Πάντως, σε



συνεδρία της Συγκλήτου τη Δευτέρα, το θέμα τέθηκε σε ψηφοφορία με την πλειοψηφία να εγκρίνει οριστικά την απόφαση για μεταφορά στην Πάφο, ενώ αίσθηση προκάλεσαν οι 4 αποχές, με τις πληροφορίες να αναφέρουν αποχή των αντιπρυτάνεων που εκφράζουν διαφωνίες. Οι φοιτητές επικαλούνται ότι θα δημιουργηθούν σοβαρά προβλήματα σε αυτούς που ξεκίνησαν τις σπουδές τους στη Λεμεσό και θα πρέπει τώρα να μεταφερθούν έκτακτα στην Πάφο. Όπως εξηγούν, αρκετοί έχουν

συμβόλαια ενοικίασης σε ισχύ που θα πρέπει να απάσουν, ενώ άλλοι μένουν με συγγαίκοις. Επίσης, υποστηρίζουν ότι θα δημιουργηθεί και πρόβλημα σε όσους είτε δουλεύουν στη Λεμεσό είτε υπάρχει ανάγκη για πρακτική άσκηση, αφού οι ευκαιρίες στην Πάφο δεν είναι οι ίδιες. Μιλώντας στον «Π», ο πρόεδρος της ΦΕΤΕΠΑΚ, Πέτρος Χριστοδούλου, ανέφερε ότι εξαρχής η θέση τους ήταν εναντίον στη μεταφορά των ήδη υφιστάμενων φοιτητών. «Είμαστε σε επικοινωνία, είχαμε αρκετές συναντήσεις και ελπίζουμε να βρεθεί

μία συμβιβαστική λύση που να ικανοποιεί όλους», πρόσθεσε. Όσον αφορά προτάσεις που τους έγιναν από το Πανεπιστήμιο, ήταν κατηγορηματικός: «Μας πρότειναν λύσεις για Λεωφορεία ή κάποιες άλλες επιλογές αλλά δεν συμφωνούμε και δεν θα μείνουμε αμέτοχοι». Σύμφωνα με πληροφορίες, η ΦΕΤΕΠΑΚ ετοιμάζεται να προχωρήσει σε άμεσα μέτρα αντίδρασης. Από την άλλη, πηγές από το Πανεπιστήμιο αναφέρουν ότι το θέμα έχει κλείσει οριστικά, εξηγώντας πως η απόφαση είχε παρθεί εδώ και καιρό. Το ΤΕΠΑΚ εμφανίζεται πρόβλημα να βρει λύσεις ακόμα και σε κάθε περίπτωση ξεχωριστά, βοηθώντας τους φοιτητές, αφού είναι προς όφελος όλων η μεταφορά στην Πάφο. Επίσης, σημειώνεται πως σημαντικό ρόλο στην απόφαση έπαιξε το γεγονός ότι το 70% των φοιτητών του 3^{ου} και 4^{ου} έτους χρωστά μαθήματα 1^{ου}-2^{ου} έτους, που έτσι και αλλιώς γίνονται στην Πάφο, άρα θα πρέπει να πηγαίνουν οι φοιτητές. Επιπλέον, στο τέλος Σεπτεμβρίου θα είναι διαθέσιμες οι νέες φοιτητικές εστίες στην Πάφο, όπου θα δοθεί προτεραιότητα στους φοιτητές που επηρεάζονται.



ΤΕΠΑΚ: Αναπτυξιακό πλάνο μέχρι το 2030

Μεγάλες αναπτύξεις σε όλα τα επίπεδα περιλαμβάνει ο στρατηγικός προγραμματισμός του ΤΕΠΑΚ μέχρι και το 2030. Ξεκινούν οι επενδύσεις σε κτηριακές υποδομές και τα νέα ακαδημαϊκά προγράμματα

ΓΡΑΦΕΙ: ΠΑΝΗΗΣ ΠΑΖΟΥΡΟΣ

Μιλώντας στην παρουσίαση του προγραμματισμού, ο πρόεδρος του ΤΕΠΑΚ, Παναγιώτης Ζαφείρης, αναφέρθηκε στις μεγάλες προκλήσεις που έχει ενώπιόν του το ΤΕΠΑΚ για τα επόμενα χρόνια, δίνοντας όμως και πληροφορίες για την πορεία υλοποίησης διαφόρων «ανονακτών» ζητημάτων, όπως το μεγάλο έργο με τις φοιτητικές εστίες στη Λεμεσό, τον Β' Πόλο καθώς και την επικείμενη ανάπτυξη στη Λάρνακα. Ο πρόεδρος αναφέρθηκε στους έξι βασικούς πυλώνες του προγραμματισμού που αφορούν τους τομείς (1) της εκπαίδευσης, (2) της ακαδημαϊκής αριστείας στην έρευνα, στον καλλιτεχνικό

και σχεδιαστικό έργο και στην καινοτομία, (3) την ενίσχυση της ακαδημαϊκής και πανεπιστημιακής εμπειρίας των φοιτητών/ριών, (4) τη διεθνοποίηση, την εξωστρέφεια και τη διασύνδεση με την κοινωνία και τον επιχειρηματικό κόσμο, (5) των διαρθρωτικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων και (6) του ψηφιακού μετασχηματισμού και της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. Από όσα ανέφερε, ξεχωρίζουν οι επενδύσεις του ΤΕΠΑΚ σε θέματα υποδομών, που θα ολοκληρώσουν τον μεγάλο στόχο του να έχει η κάθε σχολή το δικό της κτήριο που να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες και μέχρι τον Ιούνιο αναμένεται η εξασφάλιση δανείου ύψους 100 εκατομμυρίων από Αναπτυξιακή Τράπεζα της Ευρώπης, προκειμένου να μπορέσουν

να υλοποιηθούν τα διάφορα έργα. Στις 11 Μαΐου θα μπει από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ο θεμέλιος λίθος στην περιοχή Βερεγγάρια για τις 500 φοιτητικές εστίες, ενώ στον χώρο ήδη πραγματοποιούνται προχωρημένες χωματουργικές εργασίες. Επιπλέον, σχετικά με τον Β' Πόλο και την Τεχνική Σχολή, ο πρόεδρος επανέλαβε ότι υπήρξε άλλη μία επαναβεβαίωση από το Υπουργείο ότι ο χώρος θα αποδοθεί στο ΤΕΠΑΚ σε 2-3 χρόνια, όταν θα αποχωρήσει από εκεί η Τεχνική Σχολή. Αναφερόμενος στο θέμα της νέας σχολής στη Λάρνακα εμφανίστηκε ικανοποιημένος, καθώς το σημείωμα έργου έχει ήδη πάρει την κατ' αρχήν έγκριση και αναμένονται τα επόμενα βήματα, που θα καθοριστούν σε συνάντηση με τον Δήμο Λάρνακας την Πέμπτη.





ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Το Τμήμα Νοσηλευτικής συμμετέχει στο ερευνητικό έργο RESPECT

Το Τμήμα Νοσηλευτικής του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) συμμετέχει, ως συντονιστής, στο ερευνητικό έργο RESPECT με θέμα τη «Φροντίδα Μητρότητας με Σεβασμό». Στο πλαίσιο του εν λόγω έργου πραγματοποιήθηκε κλειστή συνάντηση των εμπλεκόμενων φορέων, η οποία διοργανώθηκε σε συνεργασία με τον Οργανισμό Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και Πολιτιστικών Σχέσεων, Εθνικό Σημείο Επαφής προγράμματος CERV.

Το RESPECT, με τίτλο «Towards a culture of Respectful Maternity Care (RMC): Enhancing Shared Decision Making and Informed Choice», συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα CERV 2021-2027 «Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα, Αξίες» της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στόχος του έργου είναι η προώθηση πρωτύπων ποιότητας στη βάση αρχών και κριτηρίων για τη «Φροντίδα, Μητρότητα με Σεβασμό» (Respectful Maternity Care), που θέτουν ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, η Χάρτα Δικαιωμάτων της White Ribbon Alliance, και άλλοι σχετικοί διεθνείς και ευρωπαϊκοί επιστημονικοί και επαγγελματικοί φορείς.

Στην ημερίδα παρουσιάστηκαν δεδομένα από την ερευνητική μελέτη RESPECT για τις εμπειρίες των γυναικών στην Κύπρο από την παρεχόμενη φροντίδα.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι η πτυχή με το μεγαλύτερο περιθώριο βελτίωσης με βάση την αξιολόγηση των γυναικών είναι η διάσταση της «Επικοινωνίας και Αυτονομίας», κάτι που επιβεβαιώνει την αρχική πρόθεση του έργου να



ενδεικτικά αναφέρεται ότι η πτυχή με το μεγαλύτερο περιθώριο βελτίωσης με βάση την αξιολόγηση των γυναικών είναι η διάσταση της «Επικοινωνίας και Αυτονομίας», κάτι που επιβεβαιώνει την αρχική πρόθεση του έργου να

εκπρόσωποι από 35 οργανισμούς και φορείς. Η μεγάλη θετική ανταπόκριση από τους φορείς είναι ένδειξη συνεργατικής διάθεσης και πρόθεσης όλων να συμβάλουν εποικοδομητικά στη συνδιαμόρφωση στρατηγικής για την προώθηση πρωτύπων και κριτηρίων ποιότητας για τη φροντίδα της μητρότητας, απώτερο στόχο του προγράμματος RESPECT. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς προσλήθηκαν να συμμετέχουν με συμβουλευτικό ρόλο και στις επόμενες δραστηριότητες του προγράμματος, ώστε να συνδράμουν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους με την τεχνολογία και την εμπειρία τους.

Σε πρώτη φάση, πραγματοποιήθηκε χάρτογράφηση της υφιστάμενης κατάστασης με στόχο την αναγνώριση αδυναμιών και προκλήσεων όπως επίσης ισχυρών στοιχείων και ευκαιριών. Ακολούθησε μια πρώτη καταγραφή προτεινόμενων δράσεων σε 4 θεματικές ενότητες (κλινική πρακτική και πολιτικές, κλινική εκπαίδευση και συνεχιζόμενη επαγγελματική ανάπτυξη, ενθέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού, και τέλος, έρευνα και καταγραφή δεδομένων). Τα πορίσματα του εργατηρίου θα αποσταλούν την αμέσως επόμενη περίοδο στους φορείς για σκέψη και εισηγήσεις, πριν τον προγραμματισμό των επόμενων δραστηριοτήτων.



Στην Πάφο οι φοιτητές της Σχολής Τουρισμού Ίσως κάποιοι να αναγκαστούν να διακόψουν τη φοίτησή τους

Με 14 ψήφους υπέρ, 11 κατά και 4 αποχές η Σύγκλητος του ΤΕΠΑΚ αποφάσισε τη Δευτέρα ότι από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο θα μεταφερθούν στην Πάφο όλοι οι φοιτητές του Τμήματος Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας. Με βάση την απόφαση αυτή, από τον Σεπτέμβριο ο αριθμός των φοιτητών του ΤΕΠΑΚ στην Πάφο θα φθάσει τους 600. Οι φοιτητές του 3ου και 4ου έτους ζητούν επανεξέταση της απόφασης και συνέχιση της λειτουργίας των τμημάτων στη Λεμεσό, όπως ήταν ο σχεδιασμός όταν άρχισαν τη φοίτησή τους στο συγκεκριμένο τμήμα, προκειμένου να μην επηρεαστούν οι ρυθμίσεις που έκαναν για τη διάρκεια των σπουδών τους. Ο εκπρόσωπος των φοιτητών του Τμήματος Διοίκησης Τουρισμού - Φιλοξενίας, επιχειρηματίας Κωνσταντίνος Καρσεράς, υποστήριξε ότι η Σύγκλητος δεν διαβουλευτήκε με τους φοιτητές και δεν έλαβε υπόψη τα προβλήματα που θα επιφέρει η απόφαση για μεταφορά ολόκληρης της σχολής από τον Σεπτέμβριο στην Πάφο. Εντός των ημερών, είπε, θα ενημερωθούν οι φοιτητές για την απόφαση της Συγκλήτου και θα αποφασιστούν μέτρα αντίδρασης. Ένα από τα κυριότερα θέματα που έθεσε ο κ. Καρσεράς είναι το στεγαστικό, αφού, όπως είπε, οι φοιτητικές εστίες που ανεγείρονται στην Πάφο θα καλύψουν μόνο έναν μικρό αριθμό φοιτητών. Δυστυχώς, πρόσθεσε, στην περιοχή δεν υπάρχουν διαθέσιμα



διαμερίσματα για να καλύψουν τις σεγαστικές ανάγκες των φοιτητών. Επιπρόσθετα, είπε, πολλοί φοιτητές επέλεξαν αυτή τη σχολή του ΤΕΠΑΚ για να φοιτήσουν στη Λεμεσό και δεν γνώριζαν ότι υπήρχε περίπτωση στη μέση της φοίτησής τους να μετακομίσουν στην Πάφο. Αυτή η απόφαση της Συγκλήτου, είπε, δημιουργεί πολλά προβλήματα και ίσως κάποιοι φοιτητές να αναγκαστούν να διακόψουν τη φοίτησή τους.

Ένα από τα πλεονεκτήματα που προέκυψε από τη μεταφορά ολόκληρης της Σχολής από τον Σεπτέμβριο στην Πάφο είναι η καλύτερη οργάνωση των μαθημάτων και η ανάπτυξη προγραμμάτων προς όφελος των φοιτητών. Προς αυτή την κατεύθυνση στις αρχές Απριλίου η Σύγκλητος ανέδειξε και κομμάτια της

Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξενίας και Επιχειρηματικότητας τον Αναστάσιο Ζωπάτη. Ένα ακόμη πλεονέκτημα που αναφέρθηκε είναι και η ολοκλήρωση των φοιτητικών εσίων που ανεγείρονται στην Πάφο που θα μπορούν να φιλοξενήσουν περίπου 200 φοιτητές. Ο σχεδιασμός προβλέπει την παράδοση των εσίων αρχές Οκτωβρίου. Η Σύγκλητος του ΤΕΠΑΚ παρουσιάζει διατεθειμένη να συζητήσει αντισταθμιστικά μέτρα για τους φοιτητές του 3ου και 4ου έτους, ώστε να διευκολύνει τη φοίτησή τους για το υπόλοιπο των σπουδών τους στην Πάφο. Ένα από τα μέτρα που συζητούνται είναι να δοθεί σε αυτούς τους φοιτητές προτεραιότητα για τη διαμονή τους στις φοιτητικές εστίες.

Κώστας Νάνος



Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Τετάρτη, 24-04-2024

Σελίδα: 21

Μέγεθος: 71 cm²

Μέση κυκλοφορία: 81441

Επικοινωνία εντύπου: 22744000

Λέξη κλειδί: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



Τεχνολογικό
Πανεπιστήμιο
Κύπρου

ΘΕΣΕΙΣ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου δέχεται αιτήσεις για την πλήρωση των πιο κάτω θέσεων:

ΤΜΗΜΑ ΓΕΩΠΟΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

- Μία (1) θέση Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) με σύμβαση στην ειδικότητα: «**Επιστήμη και Τεχνολογία Τροφίμων**»
- Μία (1) θέση Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) με σύμβαση στην ειδικότητα: «**Επιστήμη και Τεχνολογία Φυτικής Παραγωγής**»

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου <https://www.cut.ac.cy/university/administration/administrative-services/hr/jobs/job-vacancies-departments/> (Εργοδότηση – Προκλήσεις Τμημάτων) όπου και θα μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά την αίτηση τους το αργότερο μέχρι την 17 Μαΐου 2024 και ώρα 14:30 (ώρα Κύπρου).